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Протоколи маршрутизації та резервування ресурсів є основними 

засобами забезпечення наскрізної якості обслуговування в сучасних 
телекомунікаційних мережах [1]. При цьому важливою вимогою до таких 
протоколів є використання адекватних математичних моделей та методів, 
здатних забезпечити оптимізацію збалансованого використання 
доступного мережного ресурсу – канального, буферного та 
обчислювального [2, 3]. У зв’язку з цим запропоновано та досліджено 
математичну модель узгодженого вирішення завдань щодо спільного 
явного резервування та багатоадресної маршрутизації, яка орієнтована на 
оптимізацію процесу збалансованого використання канального ресурсу 
телекомунікаційної мережі. Представлена модель є подальшим розвитком 
рішень, запропонованих в роботах [4-6].  

Пропонована математична модель представлена лінійними виразами, 
які адекватно описують такі умови: 

- збереження потоку; 
- забезпечення зв’язності багатоадресних маршрутів; 
- відсутність контурів в маршрутах, які розраховуються; 
- запобігання перевантаженню каналів зв’язку, що адаптовані під 

реалізацію спільного явного резервування пропускної здатності; 
- балансування використання мережного ресурсу. 
В рамках запропонованої моделі задача спільного явного резервування 

при маршрутизації багатоадресних потоків в телекомунікаційній мережі 
сформульована в оптимізаційній формі. Вона відноситься до класу задач 
змішаного цілочисельного лінійного програмування та розв’язувалася за 
допомогою пакету Optimization Toolbox середовища MATLAB. 

За допомогою запропонованої моделі проведено дослідження процесів 
спільного явного резервування при реалізації багатоадресної 
маршрутизації для різних мережних архітектур, які відрізнялись 
наступними вихідними даними: 

по-перше, розмірами мережі, тобто кількістю маршрутизаторів та 
каналів зв’язку; 

по-друге, числом потоків та груп резервування; 
по-третє, типом використовуваного критерію оптимальності. 
Крім того, досліджувались випадки погодженого та розподіленого 

розв’язання задач щодо резервування ресурсу та багатоадресної 
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маршрутизації. Результати дослідження, які отримані для різних вихідних 
даних, порівнювались за показником ефективності, що характеризував 
рівень використаного канального ресурсу (пропускної здатності каналів 
зв’язку). В цілому дослідження показало, що використання моделі 
дозволило оптимізувати процес спільного явного резервування при 
маршрутизації багатоадресних потоків в телекомунікаційній мережі, 
знизити рівень використання канального ресурсу в середньому від 15% до 
25% та орієнтувати на забезпечення більш високих значень основних 
показників якості обслуговування у порівнянні з рішеннями, що отримані 
в ході розподіленого розв’язання поставлених задач. Особливо зростав 
виграш при збільшенні розмірів мережі, кількості потоків та груп 
спільного явного резервування. 
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